

和 平 宣 言

今年又迎来了令人回想起 58 年前灼热地狱一般的夏天。原子弹受害者们一直强烈诉求的消灭核武器、没有战争的世界日趋渺茫，到处是一片乌云笼罩。眼看就要变成蘑菇云，黑雨降临，着实令人担忧。

其中一个原因便是，为了消灭核武器的中心性国际条约核不扩散条约体制正在濒临崩溃的危机之中。美国的核政策，扬言可以使用核武器先发制人，重新开始小型核武器“可以使用的核武器”研究等，信奉“核武器是神仙”是造成这一切的最大原因。

但是，问题并不仅仅在于核武器。更大的原因在于，如同联合国宪章以及日本国宪法毫不存在一般的言论和行动颠覆了整个世界。时代如同从战后向战前时代转向一样是非完全颠倒。正如美英军主导的伊拉克战争所明确表明的那样，这些人主张“战争便是和平”如同阐述真理一般坦然。联合国希望通过继续核查实现和平解决，但是，战争无视世界的呼声展开了。众多无辜的妇女和儿童、老人惨遭杀害，自然受到破坏，造成几十亿年难以摸消的放射能污染。而成为开战借口的大量破坏性武器至今尚未查出。

林肯前总统曾经说过：“不可能永远欺骗所有的人”。今天我们必须面对真实现象“除去黑暗的不是黑暗而是阳光”。“力量的支配”是黑暗、而“法律的支配”是阳光。面对“报复”这一黑暗，“不能再让他人受害”，从原子弹受害者们的决心产生出来的“和解”精神便是指明人类前进道路的灿烂光芒。

拥立这一光芒，明显高龄化的原子弹受害者们呼吁美国布什总统到广岛来访问。我们也强烈要求布什总统、北朝鲜的金总书记等拥有核武器国家的领导人到广岛来访问，亲眼目睹核战争的现实。因为，无论如何，我们必须让他们知道核武器的罪恶、非人道，并且违反国际法规定。同时，把广岛和长崎的真相公布于全世界，希望世界的大学开设更多的“广岛、长崎讲座”。

此外，为了强化核不扩散条约体制，广岛市向世界和平市长会议的加盟城市以及市长提议，采取灭绝核武器的紧急行动。在原子弹受害 60 周年纪念的 2005 年，在纽约召开核不扩散条约重新讨论大会，从全世界聚集众多的城市代表，为缔结全面废止核武器为目的的“禁止核武器条约”，与各国政府代表交涉，在联合国展开积极地推动活动。

同时，我们向全世界的所有人，特别是政治家、宗教家、学者、作家、记者、教师、艺术家、以及体育运动员等，具有影响力的领导人们呼吁。绝对不能对战争以及核武器有半点宽容，为了再不发生战争，为了灭绝使用罪恶的核武器，让我们每天祈祷、控诉、行动起来。

再有，标榜“唯一原子弹受害国”的日本政府，必须在国内外负起相应的责任。具体说来，必须切实把“不制作、不持有、不使用”内容作为新的非核三原则作为国策，诚心诚意展开亚洲地区的非核地带化运动，充实包括“黑雨降雨地区”以及居住在海外的原子弹受害者在内，对全世界的所有原子弹受害者给予援助。

第 58 个年头的 8 月 6 日，为了向孩子们一代保证灭绝核武器，实现没有战争的世界，我们宣誓再次下决心做出最大的努力，向所有原子弹牺牲者的神灵致以衷心的哀悼。

2003 年 8 月 6 日

广岛市长 秋叶 忠利
翻译：日本会议服务株式会社